

DIARIO DE ALMERIA

Segunda época.—Año VI.—Nº 2158

PERIODICO INDEPENDIENTE DE LA MAÑANA

Viernes 18 de Julio del año 1919

Para el Alcalde hay necesidad de actuar con energía

La guardia municipal se encuentra en nuestra ciudad en tal estado de desorganización, que está poniendo en ridículo la autoridad del Alcalde, sin que con esto queramos culpar al señor Moreno Gallego. Pero si tenemos de divertirnos, que es preciso a toda costa que se ocupe con detenimiento de la organización de este cuerpo, porque se han dado varios casos, en que se engaña en suprema autoridad traspasando los límites de las atribuciones que les conciernen la Corporación municipal.

Los abusos de mando, traen como consecuencia que, los ciudadanos que conocen las ordenanzas municipales y saben que estos agentes del municipio fueron creados para hacer que se respeten dichas ordenanzas, cuando extrañan darse en sus funciones se les quiera mandar, no respetan a esta clase de autoridades máxime cuando si se presenta alteración entre ellos en situaciones que las autoridades les están prohibido penetrar, cuando no sea en cumplimiento de un servicio, que por la índole de él, sea de absoluta necesidad.

Ya se ha convencido el Alcalde, de la veracidad, de nuestras afirmaciones y ayer dio una prueba de ello, suspendiendo de su cargo a uno de los inspectores.

No fué eso solo lo que pasó la noche de ayer, sino que un hombre fué apaleado y sufrió heridas de las que fué curado en la Casa de Socorro.

Estos hechos no pueden tolerarse.

Es imposible, que se armen hombres y se les conceda bastiones de autoridad, para que sin tener noción de la función que desempeñan den rienda suelta a sus impulsos y abusen de las personas.

Para ser autoridad y que esta sea respetada, es preciso conducirse en todos los actos teniendo en cuenta los deberes.

También llamamos la atención del Alcalde, para que tenga mucho cuidado con la imposición de multas, porque se nos han quejado que algunas de ellas obedecen a venganzas.

A que no respete las ordenanzas municipales hay que multarlo. Esto nos parece muy bien, pero para satisfacer venganzas, no pueden tolerarse.

Como el Alcalde impone los castigos por informes de sus agentes, no tiene la culpa si alguna vez no se procede con entera justicia.

Le dirigimos esta advertencia, porque queremos que el Cuerpo de Guardias Municipales sea como en todas las ciudades respetado y consciente; pero que a su vez guarde a las personas las consideraciones debidas. De este modo, sería una garantía; del otro, es una constante provocación, cuando sus caprichos no son atendidos.

En este cuerpo hay personas, que se conducen dentro de sus atribuciones y no es justo que sean encuadradas en las censuras.

Por eso pedimos concretamente al Alcalde, la organización de ese servicio y para esto, ha de vestirse de una gran energía.

De este modo algún día se registrarán hechos graves y es lástima que pudiendo evitarlo, no se haga, todo, por las influencias políticas.

La cuestión sanitaria

Los doctores Blanco, Tapia y Ruiz Arcante han empezado sus investigaciones, ayudados por los Inspectores Provincial y Municipal y de Sanidad, señores Ferret y Martínez Limones.

El Gobernador civil, todo el tiempo que su importante cargo le permite, está dedicándolo a los asuntos sanitarios.

Almería podrá apreciar dentro de poco tiempo lo que supone la labor del señor Sanchez Domench.

Están continuando las gestiones encaminadas a conseguir la construcción del Hospital epidémico dedicado al aislamiento de los enfermos contagiosos.

Con esta mejora y con las prácticas sanitarias que se efectúen, las enfermedades tifáticas no podrán adquirir la forma epidémica, porque las medidas que se adopten serán energicas.

Las barriadas serán higienizadas, que son muchas de ellas los principales focos.

El doctor Blanco, ha delegado en el

señor Martínez Limones para la organización de todos los servicios sanitarios que han de hacerse en nuestra Ciudad.

Los comisionados por el Ministerio de la Gobernación además del Inspector Provincial de Sanidad, se distribuirán en la provincia, para proceder a la investigación de los casos de enfermedades contagiosas.

Breve comentaristio

El momento político

A la hora en que escribimos estas líneas no sabemos qué solución habrá tenido la crisis. Nos inclinamos a creer que continuará la situación conservadora con Maura, Dato o Sánchez Toca.

No hay otra solución; con las actuales cortes solo puede gobernar una situación conservadora de las dos ramas. Claro está que en el momento en que una de estas se mueva la otra viene abajo como ha sucedido, ahora, al gobierno del señor Maura, pero las circunstancias no son otras más que esas.

La crisis originada por los conservadores que aun conservan en su fuero interno, latente el odio al maurismo ha motivado la más difícil situación que puede crearsele al Rey.

Dicimos más, sin que esto implique pesimismo, los señores Maura y La Cierva han conducido el régimen al borde del precipicio.

La crisis que de algunos años a esta parte han venido planteándose han sido crisis de régimen, no de partidos. En España no los hay, desaparecieron por las ambiciones y las luchas de jefaturas. Maura no es el jefe del partido conservador; Dato tampoco lo es. Romanones no es el jefe del partido liberal ni Alhucema ni Aíba ni Alcañiz Zamora. Todos esos aspiraron al mando y contribuyeron al desastre a la «debacle» al estado verdaderamente anárquico en que se encuentra la nación española.

Hace un año que cuatro o seis gobiernos que han sido poder, tratan de hacer un presupuesto, sin que se haya adelantado nada. Vendrá otro gobierno y tampoco conseguirá legalizar la situación económica.

En España ya nada puede causarnos extrañeza. Después de haber gobernado Maura con los hombres del 1919, en el momento preciso en que acontecimientos de importancia suma transformaban por completo la paz del mundo, azotándole con aires de la más amplia democracia, todo lo que venga después no nos producirá ni el más débil de admiración que puede causar el contemplar en el espacio un cohete de luces de bengala.

Notas de sociedad

De Dalias ha llegado el propietario D. Juan Rubio.

El Médico Mayor de la Armada D. Luis Ubeda y Carmona, llegó procedente de El Ferrol.

Ha venido de Segovia el capitán de Artillería don Antonio Vidal y Soriga.

De Guadix llegó el comerciante don José Bueno.

Se encuentra en Almería procedente de Cuevas el ingeniero don Juan Figueras acompañado de su hijo.

De Sevilla ha venido el comerciante don Alejandro Mañas.

En el tren de esta madrugada ha marchado a Lorca en unión de su familia, el oficial primero de este Gobierno Civil don José Hernández.

Ha venido de Granada el estudiante don Antonio Rubio Callejón.

Ha llegado a Almería acompañado

FIGURAS DEL DÍA



El comandante señor Loigorry, Secretario 4º del Congreso de Trasméditerránea.

do de su distinguida familia el secretario de la sala de Gobierno de la Audiencia de Granada don Juan J. Pardo.

En la parroquia de San Sebastián contrajeron anoche los indisolubles lazos del matrimonio la bella y encantadora señorita Josefina Cebrian Martínez con nuestro querido amigo el capitán de infantería don Joaquín Moncada López.

Los contrayentes fueron apadrinados por don José Cebrian padre de la contrayente y don María López madre del novio.

Terminada la ceremonia religiosa los numerosos invitados fueron obsequiados exuberantemente.

Deseamos al nuevo matrimonio todo género de felicidades.

— De Jaén llegó ayer, el propietario don Domingo Puja Cabos.

— Ha regresado a Carboneras don José González Boado.

Junta de Obras del Puerto

Por falta de número no pudo celebrar sesión la Junta de Obras del Puerto, que había sido citada para ayer en primera convocatoria.

Se reunirá mañana a las 9 de la tarde, dando cuenta del siguiente orden del día:

— Real orden autorizando el pago de cuentas pendientes.

— Real orden aprobando la propuesta de quinientos al Inspector de Tinglados y autorizando el crédito para su pago. Adicional correspondiente.

— Real orden anulando el expediente de expropiación respecto de la finca número 13 para que se oiga en el mismo a la usufructuaria.

— Oficio del Consejo de Emigración trasladando una R. O. para que la Junta auxilie a dicho Consejo.

— Oficio de don Luis Marín Caro, aceptando a resolución de la Superintendencia sobre la liquidación de las obras de boyas y bolardos.

— Oficio del señor Presidente de la Junta sobre liquidación con la Compañía de los ferrocarriles del Sur de España, de sus descubiertos de arbitrios de la Junta.

— Propuesta de abono de un quinientos al empleado don José Quintas.

— Solicitud de la Compañía Española de Minas de Río sobre arrendamiento de la draga «Almería».

— Oficio de la Alcaldía pidiendo autorización para celebrar festivales en el Andén de Costa. Informe del Ingeniero Director.

— Escrito de don Valeriano Casas sobre acuerdos de la Agencia Ejecutiva de la Junta.

— Escrito de don Antonio Blanes Castel ofreciendo saídos de agua para producir energía y electricidad para el servicio del Puerto.

— Estados de fondos de la Junta, de la recaudación de arbitrios y de ocupación de superficies.

— Cuentas de la Secretaría y de la Dirección facultativa del mes de Junio último por obras y servicios del puerto.

— Oficio de la Presidencia de la Junta excusando el cargo durante tres meses a los efectos reglamentarios y para atender al restablecimiento de su salud.

Un ascenso

Ha sido ascendido a la categoría intermedia, el primer teniente que presta sus servicios en la zona de reclutamiento de Lorca, don Andrés Mojina González, hermano político del maestro de Capilla de la Catedral, don Manuel García Martínez.

Le enviamos nuestra enhorabuena.

La novillada del domingo

Han llegado 12 toros para las dos novilladas que han de lidiarse en nuestra plaza.

Se han apartado los seis bichos para el día 20, y tanto estos como los que se lidiarán el 27, son de lo mejorcito que han venido para estas clases de novilladas.

Bien es verdad, que pueden servir para una novillada con caballos.



El viernes X llegará a este puerto el día 23 del corriente para cargar UVA con destino al puerto de LIVERPOOL.
Para buques e informes, dirigirse a la Delegación de la Compañía Trasméditerránea.

Son de bonita lámina y los punitivos puñales son de consideración.

El público puede convencerse de lo que decimos yendo a presenciarlo en los corrales, donde están de manifiesto desde hoy.

Para que el comercio pueda recrearse también, la Empresa ha dispuesto que desde las 7 a las 9 de la mañana y de 6 a 8 de la tarde puedan acudir a ver los respetables cornudos, de la ganadería de don Manuel Santos, de Colmenar Viejo.

Estas novilladas se án de las mejoras que vamos a presentar.

Además, los diestros se han de hacer aplaudir. Herrerin, Igulio y Montenegro, son tres buenos muchachos.

Farcles

Inspección a las Almadrabas

El Gobernador Civil recibió ayer una comunicación de la Dirección General de Comercio, Industria y Trabajo, correspondiente al Negociado de Almadrabas, en la que manifiesta que, teniendo en cuenta la Dirección, la necesidad y conveniencia de que se realice una inspección de las Almadrabas que se explotan actualmente, ha acordado que, por el Ingeniero Geógrafo D. Ignacio Fossi, se gire una visita a los referidos pesceros, dando cuenta a aquel Centro Directivo del resultado de la Inspección.

La orden es circular, comprendiendo a todos los gobernadores civiles de las provincias que en aquellas se calan para que se presten todas las facilidades para el cumplimiento de este servicio.

Un hombre muerto

Cogiendo leña cae por un terrero

De Gergal se han recibido noticias dando cuenta de una sensible desgracia ocurrida en aquel término municipal.

En la Rambla Baja, sitio conocido por Arredadero se encontraba cogiendo leña el vecino de la expresada villa Antonio García Martínez de 48 años de edad.

Al dar un paso en falso el pobre leñador tuvo la desgracia de caer por un terrero de unos 25 metros de altura.

El golpe sufrido por Antonio fue tan terrible que falleció casi instantáneamente a consecuencia de las heridas sufridas.

En el lugar del suceso se personó el Juzgado de Instrucción que instruyó las diligencias propias del caso, ordenando el levantamiento del cadáver.

La riqueza de las grandes potencias

En España, los ingresos no pasan de 275 pesetas por habitante

El doctor J. C. Stamp, ha hecho recientemente en la «Real Sociedad de Estadística», de Londres, una interesante comunicación sobre «La riqueza y los ingresos de las principales potencias». El doctor Stamp examinó detalladamente la situación de los principales países.

Estima la riqueza de la Gran Bretaña de antes de la guerra en 357.500 millones de pesetas, y los ingresos en 56.250 millones. La fortuna de Alemania la cae en pesetas 412.750 millones y sus ingresos en 73.850 millones. Así el capital por cabeza resulta de 7.950 pesetas en Inglaterra y de 6.000 en Alemania; pero los ingresos son de 1.259 pesetas en la Gran Bretaña contra solo 750 en Alemania.

Las condiciones económicas de Francia se deducen del hecho de que el capital por cabeza era de 7.575 pesetas, mientras que sólo era de 3.200 en Italia y de 3.029 en Austria.

La fortuna de los Estados Unidos se calculaba antes de la guerra en un billón quinientos mil millones de pesetas (10.600 pesetas por cabeza) y los ingresos se elevan a 181.016.250 millones de

Compañía Trasméditerránea

Vapores fruteros para Liverpool

El viernes X llegará a este puerto el día 23 del corriente para cargar UVA con destino al puerto de LIVERPOOL.

Para buques e informes, dirigirse a la Delegación de la Compañía Trasméditerránea.

pesetas (1.800 pesetas por cabeza), se puede calcular que estas cifras serán tres veces mayores.

El Dr. Stamp ha presentado un cálculo sobre la riqueza del Japón, país que a pesar de los grandes progresos realizados, tiene aún una gran parte de su población en condiciones de existencia que no quedan ser comparadas con las de los pueblos europeos, calcula para ese país una riqueza nacional de 60.000 millones de pesetas, o sean 1.100 pesetas de capital por cabeza, y sólo 150 pesetas de ingresos para el año y cabeza.

Para España calcula el doctor Stamp que los ingresos no pasan de 275 pesetas por cabeza y año,

Crónica de modas

La conservación de la belleza
Deben fumar las mujeres? El anillo portacigarrillos.

Los polvos, las esencias, las colonias las tinturas, los jabones de tocador, las cremas y demás materiales propios del íntimo uso de la mujer para su embellecimiento deben ser sin duda un vivero de utilidades para perfum

Comentarios políticos

Las 300 huelgas y otras cosas por el estílo

Los amigos que rigen la política del Sr. Conde de Romanones, jefe del partido Liberal, y aquellos que militando en el extremo derecho también siguen encubiertamente esta política por aquello de una valla a Dios y otra al diablo, que de esta forma no se mucha mal mientras se vive, están empafiados en que la época y periodo de Gobernación del tránsito político está prefiriendo las desventuras y desgracias a los irremediables males.

Como argumento supremo para exaltar esta política ponen como ejemplo que durante el periodo de poder del Sr. Conde de Romanones se plantearon 300 huelgas.

Si Don Alvaro de Figueras y su órgano en la Prensa tuviesen un poco de calma antes de lanzar a la publicidad ciertas cosas, seguramente que desistirían de poner como punto de apoyo de una política el ejemplo que durante el periodo de

poder del Sr. Conde de Romanones se plantearon 300 huelgas.

Si Don Alvaro de Figueras y su

órgano en la Prensa tuviesen un poco

de calma antes de lanzar a la publicidad ciertas cosas, seguramente

que desistirían de poner como punto de apoyo de una política el ejem-

1300 huelgas...

Un gobernante, que durante su periodo de mando se ha encontrado con el plantamiento de 300 huelgas, es un gobernante fracasado y un arraigado del país.

Un gobernante bien requerido por la opinión y la masa social, que forma parte de la opinión, no debe encontrar obstáculos en su marcha de mando.

Cuando a un gobernante le surgen, se le declaran 300 huelgas, es que no ha sido o no ha podido arreglar la primera. Por lo tanto, está fracasado en 300, digan lo que quieran los amigos del Sr. Conde.

Solucionó de cualquier manera 299, pero al llegar a 300, la grave huelga de sindicalistas de Barcelona, allí sucumbió y él le tocó la hora de retirarse. ¡Y vaya una retirada!

No alarden los liberales del Conde de esta política moderna de Don Alvaro y del buen Doctor Doña Amalia Jimeno. Doctor que no ha conseguido aplicar una buena inyección con suerte en el problema sindicalista.

Cuando a un gobierno se le presentan 300 huelgas es que su política no vale.

Que nosotros que somos franceses

como el oro, como el personaje del cuento, lo decimos así: 300 huelgas en un gobierno es el mayor fraude en cuanto se refiere a su política social, por muchos decretos que con retraso envíe a la Gaceta.

Y lo dijo el mismo Romanones a raíz de plantearse la segunda huelga sindicalista: Esto es el fracaso de una política; mi manera de gobernar ha fracasado y es necesario que vengan otros políticos con nuevos métodos para ver si tienen más acierto.

En apoyo de la sentencia del Tribunal Supremo sobre el pleito de los ferroviarios La Bozca dijo que era natural que los coadyuvantes del sindicalismo revolucionario pongan el grito en el cielo por la Jurisprudencia sentada.

Y después pasa a demostrar, según su criterio, que de los 6.000 ferroviarios despedidos, solo aparecen aquí unos 1800 que son los que han solicitado por escrito su reintegro.

Es decir, que el órgano del partido conservador, en cuya etapa de mandato surgió la huelga duda que fueran 6.000 los obreros despedidos.

No opina así el señor La Cierva

defensor de los ferroviarios.

Es lástima que la Prensa que más tiene que defender el orden rezoñe así, diciendo que solo aparecen despedidos unos 1800, cuando toda España sabe la perturbación que venimos padeciendo desde hace dos años, es cosa que mueve a la risa!

Pero si aun siguen suspendidos muchas trenes rápidos:

¿No comprende el órgano conservador que esto aviva la llama de una nueva y grave huelga revolucionaria en España?

F. FELIU.

Una Real Orden

El encauzamiento de la Rambla de Julvina

En el proyecto de encauzamiento de la Rambla de Julvina en Berja, se ha dictado una Real orden en la que se dispone lo siguiente:

Que no procede aprobar ninguna de las soluciones propuestas por la División Hidráulica del Sur de Es-

pana para desvío o rectificación del cauce de la Rambla de Julvina.

Que siendo abusivo los muros de encauzamiento existentes en la actualidad a la vez que causantes de las socavaciones y desbordamientos que en ella se producen se proceda por la citada Jefatura a la redacción de un nuevo proyecto de encauzamiento limitado a corregir los defectos de que sucede, procurando aprovechar de él cuanto sea posible y dando al cauce la amplitud necesaria para el desague de las crácidas.

Que no se incluya en la valoración de las mencionadas obras el importe de los terrenos que sea preciso ocupar para ensanche y rectificación del cauce actual.

Que una vez aprobado el nuevo proyecto de encauzamiento se denuncien como abusivos por la Jefatura de la División, en forma preventiva, los muros u obras de defensa de las margenes que sea preciso derribar, para su ejecución debiendo derribarlos los que sin la debida autorización los hubieren constituido, a su costa y en el plazo que la Administración les fije.

Que se recomienda a la Jefatura de la División Hidráulica del Sur de España la vigilancia de los cauces públicos para impedir la ejecución de obras atuviadas, como las realizadas en la rambla de Julvina que por su importancia han necesitado de un largo plazo, durante el que no han debido pasar inadvertidas.

Al rededor de este asunto se ha habido condensado una pequeña atmósfera de escándalo porque como se recordará las estadísticas aduaneras asignaban la cifra de 124.510 para las toneladas de trigo argentino traídas a España en 1918 mientras que el Comité de tráfico marítimo acu-

saba 241.628.

La Dirección de Aduanas se rectifica ahora a sí misma y por incluir en la nueva relación cargamentos que antes había incluido en el pri-

mer trimestre de 1919 y otros que

tienen pendiente de rescisión una protesta de los compradores, reduce a solo 36.151 toneladas la enorme discrepancia de 117.128.

Confiamos en que estos 36.000 to-

neladas acaben también por desaparecer con las últimas pesquisas bu-

roáticas.

No es que haya escamoteo de tri-

go, sino simple pérdida de papeles o traspapeleo de números.

Que los atenderá

El alcalde manifestó ayer, que irá atendiendo los ruegos que la prensa le viene formulando respectivamente a riegos y ornato.

Para informes y detalles, en esta

dirección.

Licencia

El precentífico jefe de la Brigada de Desinfección don Santiago Vergara ha solicitado se le conceda un mes de licencia.

Casa FERRERA

ALMERIA

SOSA CAUSTICA

En tabletas con 70 a 72 grados en

bariles de unos 250 kilos.

En terrón con 76 a 77 grados en tam-

bones metálicos de unos 350 kilos

CREOSOTAL

Infallible contra la Tubercolosis, Catarras

crónicas, Bronquitis y Debilidad general.

Depósito: Dr. Benedicto, San

Bernardo, 41, Madrid, y de

venta en principales farmacias

y droguerías.

SOLUCION

BENEDICTO

DE GLICERO-FOSFATO DE CAL CON

REUMATISMO

Infallible contra la Tubercolosis, Catarras

crónicas, Bronquitis y Debilidad general.

Depósito: Dr. Benedicto, San

Bernardo, 41, Madrid, y de

venta en principales farmacias

y droguerías.

REUMATISMO

en todas sus formas, Gota,

Calculoso y Litiasis Uricas, Cisticas

ANTI-URICO WEISS

FORMULA: Acido Quínico 20 centigramos

Citrato de litio 20 idem

Aspirina 50 idem

Lactosa 100 idem

C.S.

Preparado por el doctor CUERDA

De venta Farmacia del GLOBO, P. del Principe, 19. La caja de 24 sellas

CINCO pesetas.—Representante y depositario Andrés Pio Vallés,

ALBOX (ALMERIA)

Dr. Eduardo Pérez Cano

Se vende

Consulta especial de enfermedades venéreas o sifilíticas.

Análisis de sangre, espumas, orina y demás productos patológicos.

Tratamiento antirrábico completo.

O. transversal, un acreditado establecimiento de bebidas sito en la Plaza del Carmen número 5.

Podrán informarse de las condiciones de venta etc., etc., en el mismo establecimiento.

Old. 2: de 2 a 4.

Suspensión de empleo y sueldo

El señor Moreno Gallego ha decretado la suspensión de empleo y sueldo del jefe de la guardia municipal nocturna, Andrés Alonso.

En el Carmelo

En el trono divino del Carmelo, donde vuelan alegres golondrinas, tu joh reina de los reyes y del cielo! cual estrella de amor nos ilumina.

En el fértil jardín de mi consuelo, allá donde las plantas son divinas yo iré a consolarme con las flores que me dé el olor de tus amores.

Tu tierno corazón que el pecho encierra y ese bello color de rico manto, joh reina y señora de la tierra!

me inspiran hacia ti divino encanto.

Formaron mis pecados vasta sierra, y al perderte con dulce llanto, tornaronse hacia mi tus bellos ojos y escondieronse a mi vista los enojos

Francisco Velarde

Usando este preparado maravilloso nunca tendréis canas ni secas, es la preparación más efectiva para desolver al cabello canecido su color natural y el brillo y belleza de la juventud, para bigorizar el cabello, quitar la caspa y la calvicie. Deliciosamente perfumado, suaviza el pelo de manera que cuan se peina queda la posición que se desea.

No es una sustancia pegajosa, no mancha el cutis, ni los vestidos que demuestra que no es un d

Imprime al cabello aspecto de la juventud, si V. usa este preparado de acuerdo con las instrucciones que se dan en cada botella, llegará V. a tener un cabello abundante de su color natural.

Muchas personas que lo han usado han eliminado por completo todo vestigio de caspa, caspo y calvicie esto usando solamente una botella

Fabricado por Philo Hay Specialties y Compañía.

Nervark N. J. E.U.A.

Depositario general para España (Perfumería Venus) W. Telles—Puerta de Purchena 4—Almería.

GRAN RESTAURANT

EL MONTAÑES

Acaba de abrir al público elegantes comedores que pone a dis

posición de su distinguida clientela.

La cocina cuenta con personal competente, hallándose a su frente

un afamado maestro.

Los bocaditos más refinados, meriendas y variedad en anchas ri

quismas, son la especialidad de esta casa.

SERVICIO A LA CARTA — ENTRADA A LOS COMEDORES

EL MONTAÑES

Calle San Francisco núm. 1.

LEPTONA

ORTEGA

Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes y

personas débiles. Recomendado contra la inapetencia,

malas digestiones, anemia, tisis, rachitismo.

Pídale en farmacias y en la del autor, León 13, Madrid.

REUMATISMO

en todas sus formas, Gota,

Calculoso y Litiasis Uricas, Cisticas

ANTI-URICO WEISS

FORMULA: Acido Quínico 20 centigramos

Citrato de litio 20 idem

Dónde está cada uno de los parientes del kaiser

De los miembros de la familia imperial alemana, sólo el kaiser, la Kaiserina y el Kronprinz, están refugiados en el extranjero.

La Kronprinzessine vive retirada en el Palacio de Mármol de Potsdam con sus cinco hijos.

El Príncipe Eitel Federico, que ha dejado el ejército, es igualmente en Potsdam, donde habita la villa Ingelheim.

El Príncipe Adalberto, tercer hijo del Kaiser, no pertenece ya a la marina; pero continúa en Seeblitz, en las cercanías de Kiel.

El Príncipe Augusto Guillermo, cuyo Palacio en la Wilhemstrasse, está ocupado por la administración, recibe con su esposa y sus hijos, la hospitalidad de un rico comerciante de Berlín.

El Príncipe Oscar, que ha contraído un matrimonio morganático, vive con sus parientes políticos el Conde y la Condesa de Bassenvitz, en Bistow, Mecklemburgo.

El hijo menor del Kaiser, el Príncipe Joaquín, habita una casa particular en Potsdam y la hija de Guillermo II, la Princesa Victoria Luisa, se encuentra con su marido el Duque de Brunswick, en Imniden.

En cambio al hermano del Kaiser, el Príncipe Henri de Prusia, exalmirante de la flota alemana, está en las cercanías de Kiel.

La pasta para papel y el esparto argelino

Bajo el nombre de «Société des Celluloses de l'Afrique du Nord», se ha formado en Argelia una compañía, con capital de tres millones de francos, que tiene por objeto la explotación del esparto en que es tan rico aquel territorio, con el propósito de fabricar pasta de papel utilizando dicha primera materia.

La Compañía tiene esperanza de

empezar la exportación de pastas ya fabricadas desde fines del año actual, y además surtir en plazo breve a todos los mercados, ya que el esparto se produce en tal cantidad en el Departamento de Oran que se calculan doce millones de acres de tierra, las que pueden rendir esta primera materia en cantidad de 400,000 toneladas métricas anuales.

La nueva Compañía deba su creación a la «Société Nord Africaine d'Etudes», de Francia.

Movimiento de viajeros

Han llegado a Almería los siguientes viajeros, hospedándose en los hoteles que a continuación se expresan:

Hotel Simón.—Don José Ortiz de Melilla; don Francisco Nijera, de Linares; don Joaquín Palacios, de Ubeda y don Domingo Puga, de Jaén.

Hotel Continental.—Don Juan Rubio de Dalias; don Antoni Rubio, don Ramón Coloma y don Ángel Caparrós de Granada; don Agustín Gómez y don José Bueno, de Guadix; don Luis Ubeda de Ferrol; don Antón Vidal, de Segovia; don Juan Figueras e hijo, de Cuevas; don Alejandro Martínez de Sevilla y don Luis Vite, de Tabernas.

Hotel La Perla.—Don Bernardo Laffite de Murcia.

Hotel Simón.—Don José Fernández, don Gabriel Alfaro, don Blas Benavente Linares y don Tomás González de Dalias; don Diego Camacho de Santa Cruz; don Ángel Rodríguez de Gergal y don Antonio García Moreno, de Níjar.

La misa y Oficio divino son de

Boletín Religioso

Santoral para hoy viernes.—Santos, Sinfonía y sus siete hijos, mártires, Federico, ob., Emilia, mr., Marina, vg.

La misa y Oficio divino son de

San Camilo de Salís con rito doble y color blanco.

Santoral para mañana Sabado.—Santos, Vicente de Paul, conf. Justa Rosina, Aurea y Macrina, vg. y mártires Arsenio y maría.

La misa y oficio divino son de San Vicente de Paul con rito doble y color blanco.

Jubiles Circular.—Hoy en la Parroquia de San Sebastián.

Matrimonio en la Iglesia del Santo Hospital.

Santo Rosario.—Se rezará en todas las parroquias de Iglesias a las 8, cantándose al final la Salve de Santo Domingo.

En San Sebastián.—Solemne novenario que la Real Hermandad del Carmen celebra en honor de la Santísima Virgen con el orden siguiente:

Por la mañana a las 9 todos los días misa solemne, que se oficia da por la Juventud Coral.

Por la tarde a las 7, Exposición de S. D. M. Santo Rosario, Letanía cantada, ejercicio de la novena, Sermón, Bendición, Reserve y salve.

El dia 15, a la Oración Salve solemnem con orquesta.

El dia 16 festividad del Carmen, a las 11 misa solemne con sermón a cargo del Rvdo P. Tomás Alonso, O. P.

Por la tarde después de la novena se dará la Bendición Papal.

Los sermones de la novena corren a cargo del R. P. Ma. nsl María Magdalena S. I.

El Exmo. Prelado concede cincuenta días de indulgencia por la asistencia a estos cultos.

Enrique García

Casa especial en la confección de pelucas y en bisoñé para caballeros y postizos de fantasía. Especialidad en tintes para el cabello. Se compra toda clase de cabello.

Regocijos 53, Almería

La misa y Oficio divino son de

Varias informaciones

Movimiento marítimo

Buques entrados en el dia de ayer.

Laud «San Juan» procedente de Gandia con cargamento de hortalizas.

Buques despachados.

Ninguno.

Movimiento carcelario

Ayer fué puesto en libertad el recluso Arturo Palomares Pérez.

Quedaron encarcelados 65 hombres y 8 mujeres.

Registro Civil

Nacimientos.—Guillermo Garbin Soriano.

Defunciones.—Manuel Aguilera Molero.

Matrimonios.—Joaquín Moncada López con María Josefa Cebrián Martínez.

De interés general

Ocho detenidos

La Bejuemárita del puesto de Gádor ha detenido a Torcuato Plaza López, Miguel Pérez Hidalgo, Antonio Rossiles Ruiz, José Ruiz Pérez, Antonio Ruiz Hernández, Tomás Lucio Giménez, José Ortiz Padiatos y Antonio Plaza López, los cuales fueron sorprendidos extrayendo piedra del monte público del término de Santafé, cuyas piedras cargarón con 10 caballerías.

Una queja

El gobernador civil señor Sanchez Domenech ha dado traslado al director de la Compañía de los Ferrocarriles de una queja del Catedrático de Telégrafos contra un individuo del servicio eléctrico de la Compañía del Sur de España por abandono de su hijo de hierro menudo en la vía férrea.

Se vende un pequeño cortijo muy

de la capital con cuatro horas

Alcaldes que pagan

Los alcaldes de Vera y Bédar han satisfecho las dietas que devengaron a los médicos que fueron movilizados durante la epidemia de gripe.

Multa gubernativa

El Gobernador civil multó ayer en 75 pesetas al retero Arturo Palomares Pérez (s) «Arturillo», por cometer actos contra la moral.

De Hacienda

Dña Encarnación Granados López, solicita prórroga para el pago de Derechos reales.

Consultorio del Doctor Vazquez

El Doctor Vazquez pone en conocimiento de su clientela que ha recibido vacuna antitífica, aplicándola a cuantas personas desean preservarse del peligro de la infección tifíca.

Hores de consulta de 1 a 3, Puer-

a de Purchena 6, altos de la confi-

erencia Sevillana.

Se alquilan tres casas en el

Patio de Giménez, cuyo alquiler

mensual son de 7'50, 8 y 8'50 pe-

setas mensuales.

Para informes: Pastería «Isla de

Cuba».

Tónico KROMWELL.—Neurastenia, Anemia, Debilidad, Convale-

cencia, Embarazo.

Pectoral CROWELL.—Bronquitis,

Tuberculosis pulmonar, Tos,

BIONAL.—Excelente tónico in-

yectable.

Productos elaborados en el LA-

BORATORIO INTERNACIONAL PI

COMAR, RETIRO.—Madrid.

DEPOSITO: Don José Romero Rivas, Paseo del Príncipe.—Alme-

ria.

Ocasión

Se vende un pequeño cortijo muy

de la capital con cuatro horas

de agua.—Razón Murcia 3, princi-

pal.

Criadas.

Se necesitan dos criadas para el

extranjero.

Para detalles, Murcia 8

::::AMA:::

Primeriza con leche fresca se ofre-

ce para la casa de los padres, María

Fernández Asensio.

Daran razón en la calle del Hospi-

tal número 5.

JOVEN

mecanógrafo con mucha práctica deseja colocarse en Despacho o casa particular.

Razón calle de las Huérfanas nú-
mero 9 piso bajo.

¿Es usted enfermo de clatica-

reumatismo articular?

Constitúse a su médico sobre la
conveniencia de motivar la inyección
de oxígeno. También es útil en las

Dienea, Uremia y Diabe.

No pierda usted tiempo.

Este tratamiento conviene. No
necesita usted abandonar sus nego-

cios.

Alquilemos el aparato necesario
por una peseta diaria.

“Aguas Oxigenadas” —Retiro

Madrid.

Clases de francés

Para señoritas

Por profesora diplomada en

Centros oficiales franceses

Plaza de la Princesa

AURELIA

Fábrica de Tejidos mecánicos,
José Suárez Murcia, 24

DIARIO DE ALMERIA

es el periódico de mayor circulación

de la provincia.

BALNEARIO DE SOBRON Y SOPORTILLA

EL VICHY ESPAÑOL

SOCIEDAD ANÓNIMA GRANDES REFORMAS

Dista de la estación F. C. de Miranda de Ebro 17 kilómetros. Automóviles del establecimiento para todos los trenes. Agua caliente y fría en las habitaciones. Nueva hidroterapia con baños de hielo. Conciertos los jueves y domingos. Teléfono y Correo. Lujo pabellón independiente, para familias. La cocina es de las mejores de España en su trato.

MANANTIAL SOBRON: Orina, Gota, Diabetes, Eflorax, etc.

MANANTIAL SOPORTILLA: Maravillas para el estómago.

Siete medallas de Oro en París, Francia, Berlín, Ámsterdam, Zaragoza, etc.

Representante general en

Banco Español de Crédito

CAPITAL: 20.000.000 DE PESETAS

Agenzia de Almeria

CAJA DE AHORROS.—Las imposiciones en la Caja de Ahorros proceden un interés de tanto por ciento acumulable de 30 de Junio y de 31 de Diciembre. Pueden hacerse ingresos y retirar fondos en cualquier momento sin previo aviso.—Horas: Caja para las cuentas de ahorro: de 10 a 12 en los días laborables.

Droguería del Santo Cristo

Surtido en pinturas de todos matices para fondos de Bueyes, edificios y para pintar al óleo. Aceites minerales, grasas.

Específicos nacionales y extranjeros.

Fotografías en general.—Carburante de Calc

Servicio telegráfico y telefónico

Últimas noticias de Madrid, Provincias, Extranjero

Servicio para "Diario de Almería" de nuestro Corresponsal especial en Madrid, Sr. Sánchez Ortiz.

Sigue la crisis sin resolver

El «Heraldo»

En los comentarios políticos del «Heraldo» se hacen observaciones respecto a la solución de la crisis.

Dice, que es muy posible, dada la situación en que se han colocado las izquierdas, que se forme un Gabinete parlamentario, constituido por elementos liberales y conservadores.

Maura en Palacio

Esta mañana estuvo el señor Maura en el Regio Alcázar despidiendo con el Monarca, dándole cuenta del estado en que se encuentran varios de los conflictos sociales que en la actualidad están planteados.

A la salida de Palacio fué abordado por los periodistas interrogando respecto a los trabajos que se habían realizado para solucionar la crisis.

Don Antonio indicó a los periodistas, que se precurría buscar la solución con un gabinete de coalición conservadora.

Otro de los periodistas dijo, que dada la actitud de las izquierdas, velverían a plantearse las mismas sesiones y que la hostilidad continúa.

Otro de los reporteros manifestó: Parece, que todo va contra sus amigos, don Antonio, a lo que el señor Maura no contestó.

Montó en el «auto» a continuar su trabajo.

Llega Sanchez Toca

El expresidente del Senado llegó a Palacio poco tiempo después de marchar el señor Maura.

La entrevista con don Alfonso duró dos horas.

Al salir dijo a los periodistas, que había indicado al Rey, que era prematuro una concentración de las fuerzas conservadoras, creyendo que debía formarse un Gabinete homogéneo presidido por Maura, manifestando que no tenía seguridad de que aceptase.

El Rey y varios aristócratas

Después de haber conferenciado el Monarca con el señor Sánchez Toca almorzó en compañía del Marqués de Torrecillas, Conde de Alburquerque y el coronel Losada.

Consejillo

Los ministros se reunieron en el domicilio del señor Maura, cambiando impresiones.

Los informadores de la opinión

Toda la tarde han estado en la Puerta de Palacio los reporteros guardando los detalles de las nuevas entrevistas.

Llegó el ayudante del Ministro de la Guerra, con los documentos enviados por el alto Comisario en Marruecos respecto a los últimos combates librados en aquella zona.

Don Alfonso marchó a la casa de campo regresando después Palacio.

Sanchez Toca y los ex ministros conservadores

A las 5 de la tarde, se reunieron en el domicilio del señor Sánchez Toca los ex-ministros conservadores señores Sánchez Guerra, conde de Buglos, Marqués de Lema, Burgos Márquez y Domínguez Pascual.

Sánchez Toca les comunicó lo tratado en la entrevista que había celebrado con el Rey.

Todos los asistentes convinieron en que es imposible la formación de un gabinete de concentración conservadora.

Le dijo, que había acordado al Rey que ampliará las consultas.

A enterarse

A última hora de la tarde, llegó a Palacio el Marqués de Estella para informarse del estado de la crisis.

Dato mejora

Esta tarde se acentuó la mejoría del señor Dato, que se encontraba enfermo desde hace varios días.

Hoy amaneció casi limpia de fiebre.

Los médicos le han prohibido que reciba ninguna visita para evitar que recaiga la excitación nerviosa que le aqueja.

La tarde de los encargos

Esta noche se aseguraba que al atardecer llegó al domicilio del señor Maura el jefe superior de policía con un encargo expreso del Rey.

También se ha dicho que un ilustre aristócrata ha estado encargado durante toda la tarde de determinadas comisiones relacionadas con la crisis, aun no resuelta.

Las izquierdas contra Maura

En la última edición de la noche del «Heraldo», se dice que, los diputados de los partidos de las izquierdas están juntamente para

que Maura no apruebe en estas Cortes ningún proyecto.

Los elementos de las izquierdas dinásticas y antidiásticas hacen un total de diputados, de 170.

En caso de que Maura pudiera formar un gobierno de concentración conservadora, le negarían apoyo, incluso para legalizar la situación económica.

Para ello dicen, que emplearían toda clase de medios, y lo harían imposible la vida parlamentaria.

Declaraciones de Melquiades Alvarez

El jefe de los reformistas fué interrogado por los periodistas respecto a la situación política.

Dijo, don Melquiades, que solo creyó posible de constituir un gobierno provisional el que solo se haría para determinados fines, y que a este no harían hostilidad implacable las izquierdas.

No cree, que se forme un Gabinete de concentración conservadora para querer gobernar, porque sacaría con su actuación una cosa parecida a lo ocurrió con el gabinete Maura, al que desde luego es el que más obediencia le harían.

Para todos

los gustos

En los círculos políticos hay una extraordinaria animación, por tratarse de una crisis difícil.

Los ministros se forman a capricho de las tercúulas.

La expectación que reina es grande.

Noticias de Barcelona

El conflicto de los cargadores

Se ha agravado considerablemente el conflicto de los cargadores del puerto, aumentando el número de huelguistas.

Las autoridades adoptan precauciones.

Censojo de Guerra.

Se ha celebrado el Consejo de Guerra contra el movilizado Manuel Ramos Alonso, acusado de excitar a la sedición.

El Fiscal pide para el cumplimiento, 6 años de prisión.

Por su parte el defensor aboga por la absolución.

Conflictos obreros.

A consecuencia de la destrucción de varios puentes en el Canal de Urgel se han concentrado numerosas guardias civiles.

Las fuerzas de la Bonometita sitiaron repetidas veces, despejando aquellos lugares.

Importantes grupos de trabajadores en actitud revolucionaria se han declarado en huelga.

En Igualada permanece la mayoría de los obreros.

Se teme que estallen otros conflictos obreros.

Un petardo

Dicen de Oviedo que cuando se hallaba descansando en su casa de Arganzón el patrono panadero José González, un desconocido colocó a la puerta un petardo, que al hacer explosión, produjo gran alarma. No hubo daños ni desgracias.

Júbilo

Comunican de Ferrol que ha producido gran júbilo la noticia de que una compañía americana ha adquirido terrenos próximos al mar para construir astilleros en los que se construirán grandes buques.

Perro hidrófobo

Comunican de Teruel que en Ribelles un perro hidrófobo mordió a varios niños, produciéndoles graves lesiones.

El can fue muerto a tiros por la guardia civil.

La Bolsa

Interior 4 por 100, contado . . . 77'60

Amortizable 4 por 100 88'75

Iberia 5 por 100 98'50

Banco de España 000'00

Banco Hipotecario 0'00

Banco Hispano Americano 364'00

CAMBIOS

París a la vista, francos 74'10

Londres a la vista, libras esterlinas 28'02

Del extranjero

La lucha social

lusitana

Dicen de Lisboa que en esta capital la huelga mejora. En Coimbra se han registrado algunos actos de sabotaje; pero la fuerza pública ha impedido que se repitan semejantes sostenidos.

El Tratado de paz en América

Comunican de Nueva York que creen que hasta Octubre, no podrá ser ratificado el Tratado de paz con las enmiendas presentadas.

Gran Feria

Dicen de Badajoz que en breve se inaugura el feria internacional. Esta feria servirá para reanudar las relaciones internacionales.

Reparación

Comunican de París que Le Journal dice, que el Gobierno francés ha acordado, a petición del general Foch, reclamar una indemnización de 10.000 francos para la familia del sargento francés Maschein, asesinado en Berlín, y una multa de medio millón de francos, a título de indemnización.

El pleito de Italia

Comunican de Roma que Il Popolo Romano recuerda que Nitti y los diputados reclamando a Flaminio, demuestran que la nación de Italia no está dispuesta a transigir en esta cuestión.

Bosques incendiados

Dicen de Tolón que los incendios de los bosques se han extendido al bosque de Señorío.

Más de 30.000 hectáreas de bosque han quedado calcinadas.

Un camión automóvil que conducía tropas, ha sido destruido, resultando muertos dos marineros y un soldado.

Anoche, el incendio amenazaba a todo el valle de Sanabria, y el pueblo de Fondas ha quedado calcinado.

Un camión automóvil que constituye un gabinete homogéneo conservador, ha sufrido muertos dos marineros y un soldado.

Ha salido socorro de Telón.

En Chile

Comunican de Santiago que los periódicos califican la jornada del 14 de Julio, como fiesta universal.

Celebróse un banquete, asistiendo el ministro de Francia y el de Negocios Extranjeros chileno. Este pronunció un brindis. Dijo que Francia es el astro luminoso que alumbrará con su luz la libertad.

Terminó afirmando que Francia ganó con la victoria el bienestar del mundo civilizado.

La capital estaba engalanada.

Una salvajada

Comunican de París que por noticias recibidas de Chantilly Salin se sabe que durante las fiestas del 14

de Julio, celebradas en aquella villa, explotaron varios toros con artificio, resultando heridos numerosos personas y militares.

Dos de los heridos han fallecido.

Se proclamará otra república

Dicen de Basilea que según comunicado de Viena el jefe del partido comunista austriaco ha anunciado que el próximo día 21 será proclamada en Viena la República de los Zúavos.

ULTIMA HORA

Mañana continuará las consultas

Las últimas impresiones que hay respecto a la situación política, son que, mañana ampliará el Rey las consultas si continúan el señor Dato.

Si el contrario, le encarga a don Eduardo que constituya un gabinete homogéneo conservador, bajo su presidencia, si logra don Alfonso que apoye a éste los elementos liberales.

El nuevo Friburgo podrá constituir el Congreso dentro de pocos días y legalizar la situación económica.

Una vez aprobados los presupuestos se cerrarán las Cortes y entonces se podrían hacer los nombramientos de los altos cargos.

Sacos y tejidos de esparto

El mas fuerte y de mayor duración, cordelería y trenza de esparto espuertas y embases de todas clases fabrica de «Beien», Carretera de Granadas números 162 al 285. Teléfono número 145. Almería.

DIARIO DE ALMERIA

es el periódico de mayor circulación de la provincia.

Export Bier

Estrella Roja

es la Reina de las Cervezas

No contiene adición de alcohol - La mejor para las comidas - Es tónica - Es digestiva

DE VENTA: EN COLMADOS, CERVEZERÍAS Y CAFÉS

Para pedidos: Antonio Gómez Mayor - Almería

¿Quieren ver lo más selecto para la temporada de verano a precios muy económicos?

Visiten los Grandes Almacenes

San José de JUAN MORATA

Tiendas 15 y Azara 2

Los almacenes más surtidos - Grandes novedades - Los que más barato venden :-:

Extra